

大漢報 The Chinese Times

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday.
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited

"Second class mail registration number 0009"

29 29 December 1972 (Vol. 24 No. 205 Page 1)

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada

Phone: 685-8941

29 第五卷第40期第50號

Friday

29 December 1972 (Vol. 24 No. 205 Page 1)

報費目

郵寄每月二元七毛五
每季八元二毛五
半年十六元五毛
全年三十三元
派報每月二元五毛
每季七元五毛
半年十五元
全年三十元
零售每份一毛五

年七〇九一於創辦者華文大報合

戶約特訊電期長之社訊通等社聞大加

文華大報先之報日文華大報加

社聞大報合

大報文華大報

大報文華大報

文華大報

文心書局

MOON SHUM BOOKS

112-114 East Pender St.,
Vancouver 4, B.C. Tel. 681-4428

到新品貨批大

古聖松盆景
聖誕宮燈
唱片
唱帶
手貝殼
工藝品
成藥
發批沽零

喜好收藏古玩字畫的人士，必在新年時拿出來，擺放在客廳裡，有親友來拜年時，大評論欣賞一番，為春節之一樂也。中國古代的驕人雅士，以良辰美景，賞心，樂事為四美，欣賞古玩古畫，此際最為合時。上了年紀又發了跡的人，乃有附庸風雅的興趣，勢非利用這些東西點綴華堂不可。

古玩字畫可說是中國歷史文化的結晶，多時以來均炫耀全世界。由於中國文化有五千多年的深長歷史，蘊藏之富，與博大精宏，實非任何國家所可及。就是外國人，亦極喜歡搜購中國古玩字畫，因此各國遊客來港觀光，也會跑到摩羅街去探個究竟，附庸風雅一番。

在今天，複製的字畫充斥市場，兩家著名的倫敦藝術品拍賣公司，已於最近拒絕再負責拍賣中國畫，九龍海連大夏一家畫廊的主人表示，世界好些國家的大收藏家和博物館，都會屢次被騙，因此他們寧可乾脆地搜購價格低廉的複製品，當然這些複製品亦可以在香港購得。

外國好畫人士，已滿不在乎真假，何況那些不朽的原作，一般人也沒有能

仿製古玩一樣，價值逾萬元的古玩，普通人連欣賞的機會也沒有，更遑論購買了。因此在大陸博物館的古玩，大量仿製，小如玉石雕刻，大至半人高的花瓶，均有贗品出售。而日相當搶手，包括陶瓷器，銅器在內，式樣與花紋均依照真品仿製。

研究古玩起碼花得上十五年至二十

五年的心血，否則鑑辨力亦不會準確，

有些天真的遊客花幾百美元，買得一件

龍鳳大說是明朝出品，查實真的古玩，

自大陸禁止出口後，再加上最近二十年

來各處搜購，已沒有多少正貨了，要則

是破落戶逐件拿到市場出售的無價寶，

所以古玩價格正日益高漲中，一對花

瓶，去年七月尚售七百五十元，現在非

一千五百元購不到。

「上一

生活講座

(二九三)

推行國語時間到

地方語言不時髦

的念出唱詞。

特別要提出的，國語電影不但代替了

了地方語影片，而且觀眾之多，院線之

長，還超過西片，這就表示一般人對學

習國語的殷切，也可見提倡國語的時間

已經到了。

而且有許多粵閩青年跟着朗朗上口

的念出唱詞。

我以為推行國語，除了學校國語授

課之外，最重要的是國語電影界的，

工作人員，要負起推行工作的重大使命



廣州樓

KWANGCHOW RESTAURANT

251 E PENDER STREET, VANCOUVER

TEL 687-8501 687-8502

正宗粵菜

喜筵壽宴

晚飯宵夜

精美點心

喜慶隨意

新營業時間

星期一至星期五

下午由五時至十時

星期六至星期日

下午由十時至三時

下午由五時至十時

逢星期日休息

由上午十時至三時

下午由五時至十時

星期六至星期日

下午由十時至三時

逢星期日休息

由上午十時至三時

一個民族的衰老

〔下〕徐復觀

工資在一年內的上升率為百分之一十四，現在正明顯地增加。大約二百七十萬工人的加薪要求，有的要求增加到百分之一六十。現時是工資增加的速度，跑到物價的前面，但工資不能維持原有的生活水準。勢必要增加工資，在惡性循環之下，共同推進著通貨膨脹；通貨膨脹了，又激動起物價的上升；這種惡性循環不已，最後只有國家經濟被牽制。希斯的參議會講，是想達到物價與工資，同時自動限制的目的。使參議會失敗的，主要是來自代表一千萬工人的工會代表。泰晤士報說此一談判的失敗，對英國，對有建設性的工會，都是悲劇。儘管多數的英國人贊成希斯的政策，但一千萬工人中的急進份子，對希斯便無法達到自動限制的目的。談判失敗後，希斯可以頒佈管制物價工資的法令。但由此而引起的山貓罷工，將層出不窮，使管制失效。於是希斯想使英國的經濟生長率達到百分之五便會落空。

不論從心理上，或從生理上來看，今日的英國民族，確實是已經進入到危境了。其原因何在，值得略加討論。

這種是斯賓格爾所倡導的文化自然衰老的說法，他大約在四十年前，認定西方文化，已進入到衰老期，勢將由其文化取而代之。近代西方文化，最先在英國得到發展；則由英國最先看出衰老的現象。文化自身命運之無可奈何。但此種說法，不能解釋，同屬於壹個文化基型，何以十多年來，德、法反露出復興的象。

第種說解釋是站在社會主義的立場。認為英國資本主義的結構，貧富不均，生活的差別太大；不從根本解決所有權制度，將財富重新分配，即這些管制工資物價的辦法，只是為資產階級服務。今年十月二十日到六日的工黨大會，在會場入口處，年輕的黨員，正喊着「實行一切產業國有化」。用罷工粉碎資本主義者等口號，正證明了上述的不法。我想，社會制度總是會改變的，英國也正在

〔下轉左上欄〕

〔上轉右上欄〕

各地
通訊

哀謝

先慈鄭門梁氏夫人痛於一九七二年十二月十五日病終於聖約瑟醫院，享壽七十八歲。八歲不孝等贍侍在側，親視含殮，遵禮成服。經於十二月廿一日上午十一時假座士黨殯儀館舉行喪禮，出殯歸土。

殮禮成服。經於十二月廿一日上午十一時假座士黨殯儀館舉行喪禮，出殯歸土。

安葬於科士蘭墓園，附蒙宗親戚友蒞臨，惠贈儀花，並親臨執事，隨後高誦隆情，致哀辭。

孤寡子松永媳婦羅氏

次女

孤女松永媳婦羅氏

男孫利民女孫雪霞

女婿梁立怡

利民女孫雪霞

坤記

QUEENS RESTAURANT

鹹水牛什
原汁原味
粥緬街 630 號 文華商場對面
營業：上午十一時至下午十二時

廿四小時隨時應命，價錢克己。電話：682-8488 Economy Moving Co., Ltd.

麒麟閣

溫哥華京士威 1715 A 號
(近域多利街)營業時間：下午四時半
(星期六、日、下午十一時半至下午二時特別供應
開花恰好時和花朵多為吐蕊的，
(XX 代吊鐘) 二)上海春捲
排骨湯
上海春捲
排骨湯
上海春捲
排骨湯上海小菜
(星期日) 上午十一時半開始營業 敬請

各界人士 光臨指教

日香港人過農曆新年正是它們的盛開時期，廣東人過年挾XX的風俗已經由來已久，屈大均在廣東新語上說：

XX 花出鼎湖山，此花並木折下，能耐久，臘盡多賣於街，土人市以度歲，取其置瓶中不萎也。

鼎湖山即頂湖山，在肇慶，為山發，要說XX出鼎湖山呢？據肇慶府志載

亞洲園

ASIA GARDEN Restaurant
173 E. PENDER ST., VANCOUVER.
TEL: 682-6342各式精美點心，完全符合香港一流
標準，每款由三毛半起。
點心部主理人：余森
午市茶點
晚飯酒菜 豐儉隨意
小菜每款由一元起，宴會菜席，每
席由三十餘元起（足十位用）華麗禮
堂可設五十席。

獨胞及社團惠顧

廚務負責人 周江

無任歡迎

滿地可銀行
Bank of Montreal
The First Canadian Bank
華埠支行新址片打東街一七八號加儲蓄即日開始發售
拿大公債
滿期年息 7.30厘
一年一月十五日以前購買，可免補息！經理：馬國材
Manager: T. Mah
電話：684-1357

新奇士貨雜貨店

經銷處：僑豐有限公司

地址：緬街四四壹號

電話：八七貳、貳壹八八

特別歡迎

上午十壹時半至半夜壹時半

爵士定東三八九號

電話：六八七、四〇九四

營業時間：

吳柏南敬啓

來回香港平機票

HONG KONG RETURN

FROM \$399.00

不須會員資格，來回票價三百九十九元

只須三個月前預定機票便妥。

由壹九七三年每月有噴射機來回。

電話：687-2855 與 Sandra Kwong

廿四小時服務，晚間通電話：用英語留

下你的地址姓名地址及電話號碼便妥。

開始營業 敬請

各界人士 光臨指教

同業先進 光臨指教

各業先進 光臨指教

